



# 卡塔尔世界杯·人物



## 绝代双骄， 难说再见！

掩面哭泣的C·罗匆匆走进球员通道，11日凌晨输给摩洛哥，葡萄牙无缘晋级半决赛，C·罗也结束了自己的世界杯之旅。过去他每一次哭泣，都憋着一股劲归来，但现实告诉我们，这一次离开，将很难再重逢。

而就在前一天，梅西却是在众人簇拥之中，走过相似的一条道路——凭借一记妙传两粒点球，在最后关头挽救阿根廷，顽强挺进半决赛，35岁的梅西在自己的一千零一场比赛中向夺冠梦想更近了一步。

一个黯然离去，一个振臂高呼，C·罗和梅西的对弈情景，是多少人对这届世界杯的期待。但如今，众所期待的梅罗决变成了梅罗绝唱——足球世界的悲喜并不相通。

本届世界杯，主办方有个很有趣的设置。在每场比赛的开始阶段，都会有一个巨大的大力神杯雕塑被推到中央，伴随着炫酷的烟

花装置，成为所有球员的背景。梅西和C·罗两人有类似的同款照片，心目中的大力神杯那么近又是那么远。就好像梅西和C·罗两人在本届世界杯上的历程，走出的是不同方向的两道弧线。

首场爆冷输给沙特，梅西曾一度站上风口浪尖。越来越多人把他和马拉多纳拿出来比较，直言缺乏球王气质。梅西却只是默默埋头苦练，卧薪尝胆。越走越稳，力克荷兰后，阿根廷继1990年后，第二次挺进世界杯四强——上一次是2014年，同样也是梅西带的。

高开低走，首场就进球的C·罗却在赛中陷入了“罗”生门。在世界杯开始之前，C·罗遭到了曼联解约，一场口水仗引爆头条。进入淘汰赛，C·罗令人意外地变成了板凳球员，葡萄牙的一场大胜更让他陷入尴尬处境。炮轰主帅桑托斯，让C·罗当替补究竟是足协授意还是教练执拗又或者是球迷意见，到最后，也不知道。

一个是绝对领袖，另一个却是队中微妙的存在。梅西似流水，温润执着，妥帖地清润滋养着身边的人；C·罗却像烈火，桀骜自我，敢于向所有人开炮，灼伤别人的同时却也烫疼自己。

岁月，你别催，该来的我不推……曾经，有人用这句歌词，送别了外星人罗纳尔多。多年之后，那个被称为小小罗的男人，也站上了告别的舞台。在这届被称为“诸神黄昏”的世界杯里，我们送走了太多巨星。而如今，轮到了C·罗。

青春再见，谢幕散场。这些传奇都老了，都累了，也大都无法再打满全场了。但他们的号码，遍布赛场每个角落，他们的出场，总能引发观众席最热烈的欢呼。这或许就是足球的魅力，天才的光芒。看他们的最后一舞，享受足球带来的快乐，珍惜当下。

便如歌曲中所唱：“一代人终将老去，但总有人正年轻。”

（据《新民晚报》）



梅西庆祝胜利



C·罗伤心跪地



梅西与大力神杯越来越近